

# Franco asistió a la inauguración de la Exposición de Arte Misional

## Pronunciaron discursos monseñor Constantini y el ministro de Educación Nacional

MADRID, 19.—Con asistencia de S. E. el Jefe del Estado se ha inaugurado solemnemente esta mañana la exposición de Arte Misional, instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro. El Caudillo llegó acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; del jefe de su Casa Civil, marqués de Hueter de Santillan y del segundo jefe e intendente de la misma, señor Fuertes de Villavicencio. A la llegada del Generalísimo, el público, muy numeroso, estacionado en las inmediaciones del Palacio de Exposiciones, le hizo objeto de una calurosa ovación. El Jefe del Estado, acompañado del capitán general accidental de la Región, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. En el recinto de la exposición esperaban la llegada de Su Excelencia, el cardenal Constantini, secretario general de la Congregación de Propaganda Fide y arzobispo titular de Teodosia y Arcadia; el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani y los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Justicia, señor Fernández Cuesta y de Educación Nacional, señor Ibañez Martín y varios prelados españoles y extranjeros, entre los que se encontraban los arzobispos de Valencia, Burgos y Sion; los obispos de Astorga, Sigüenza y Cúledo, el prelado de las Ordenes Militares, los superiores de las órdenes religiosas misioneras y otras muchas personalidades. Entre los asistentes se encontraban el embajador de Portugal, subse-

cretario de Educación Popular, director general de Relaciones Culturales, de Bellas Artes, de Archivos y Bibliotecas, de Propaganda y de Prensa, director general de las obras Misionales Pontificias, rector de la Iglesia de San Francisco el Grande y miembro del Consejo Superior de Misiones, padre Jover, en representación de la junta del centenario de San Francisco Javier; padre Bernadi Masán, padre Heras, catedrático de Historia y Civilización de la India en la Universidad de Bombay, el jefe y segundo jefe de la Casa Militar del Generalísimo y ayudantes de servicio del Caudillo; el marqués Federico Prieto Parozzi, representante oficial de la Secretaría de Estado del Vaticano, director de campañas españolas de la Radio Vaticana, arzobispos de Cysico y Limeria; obispo de Madrid-Alcalá; directores generales de Enseñanza Profesional y Técnica y de Enseñanza Universitaria y el de Asuntos Consulares; director general de Seguridad; embajadores de Egipto, El Salvador, Italia, Costa Rica, Inglaterra, Irlanda y Santo Domingo; ministros de Suiza, Jordania y Suecia, encargados de Negocios de Francia; director del Instituto de Cultura Hispánica y comisario general de excavaciones arqueológicas y subdirector general de radiodifusión; alcalde de Madrid, arquitecto del Ministerio de Educación Nacional, autor de la instalación del certamen y numerosas personalidades.

### Habla monseñor Constantini

En el hall de la exposición, monseñor Constantini, secretario general de la Congregación de Propaganda Fide y arzobispo titular de Teodosia y Arcadia, pronunció una alocución en la que dijo era para él una gran satisfacción y al mismo tiempo un distinguido honor, el dirigir en nombre de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide un ferviente y cordial saludo a España católica y misionera. No sólo tengo presentes—añadió—en mi espíritu las antiguas glorias de España sino que contemplo con inmensa alegría el actual y magnífico renacer de obras misioneras que continúan la antigua y grandiosa tradición nacional. Esta Exposición es precisamente una prueba de esta gesta misionera. Al inaugurarla, no podemos menos de elevar nuestro primer pensamiento, lleno de reverencia y gratitud, al Sumo Pontífice Pío XII, que ha querido favorecer en todo momento esta nobilísima empresa. Peregrinos españoles que asistieron en Roma a la clausura del Año Santo, llenos de fe y entusiasmo gritaban: "¡España por el Papa!" y el Santo Padre respondió "Y el Papa por España". A este homenaje unimos el nuestro, cordialísimo, al Jefe del Estado, a las autoridades del Gobierno español, a las representaciones eclesásticas y religiosas, al activo embajador de España ante la Santa Sede y a todas las instituciones oficiales culturales españolas que con elevado criterio y gran interés han contribuido a esta grandiosa manifestación cultural y misionera. Sabemos que el problema de la conversión—agrega—de los pueblos paganos no se resolverá hasta que la luz del Evangelio no penetre en su vida y en su pensamiento. Era muy conveniente poner de manifiesto en España, nación misionera, la labor realizada y que queda todavía por realizar para cristalizar el arte misionero. En esto se distingue la presente exposición misional de otras exposiciones misionales que comúnmente se suelen exhibir. Es, pues, sobre manera bella y digna que esta exposición renueve aquí, en la católica España, una de las más hermosas manifestaciones del Año Santo. Y ahora—continúa monseñor Constantini—permítame unas palabras para explicar el carácter y el significado del arte misionero. Su Santidad el Papa Pío XII, recordando y determinando las directrices ultramilenarias de la acción misionera, recomienda el respeto a la cultura, y al genio de todos los pueblos. Es evidente que los misioneros deben conocer, respetar y cristianizar no sólo la cultura de los diversos pueblos sino también el arte que es una de las expresiones más solemnes, más

elocuentes y más populares, el arte de los pueblos de antigua civilización y el arte de los pueblos primitivos de cultura inferior, las artes y oficios de la artesanía. Completan la exposición dos pabellones especiales: uno dedicado a las misiones españolas en el

(Pasa a la página cuarta)

### Un caballo sonámbulo

DIJON.—El señor Bartet, agricultor de esta localidad fué despertado la pasada noche por un tremendo ruido. Se levantó y comprobó que su caballo era sonámbulo. El animal había abandonado su cuadra y había entrado en la casa. Cuando pasó por encima de la bodega, se hundió el piso y el caballo se precipitó sobre los barriles y las botellas, pulverizándolos con gran estrépito. "Le Parisien"

## En Cuatro Palabras

- NACIONAL**
  - Quando realizaba vuelos sobre el aeropuerto de San Javier una escuadrilla de aviones tipo H.S. uno de los aparatos entró en barrena y cayó al mar. Varios buzos lograron extraer, ya cadáveres, a los dos tripulantes que son el teniente Agustín Floriano Llorente y el alumno de segundo curso don Alfonso García Fernández.
  - Para asistir al congreso iberoamericano de seguridad Social que se celebrará en Madrid, han llegado en avión el doctor Edgardo Rebagliati, ministro peruano de Salud Pública, don Carlos Ciano y don Abelardo Valdés Montero.
  - Han comenzado las faenas de la recolección en Ecija. Es muy grande la abundancia de cebada, trigo y avena.
- EXTRANJERO**
  - Truman presenció bajo una fina lluvia el desfile militar organizado con motivo del día de las Fuerzas Armadas.
  - La provincia de Yunan, en la Mongolia Interior, ha pasado a ser prácticamente una colonia de la Unión Soviética, según despachos recibidos en Taipeh.
  - Las próximas elecciones municipales en Italia representan una lucha entre el comunismo y la cristiandad, según dice "L'Observatore Romano".
  - El emir de Cirenaica futuro rey de Libia ha hecho su entrada oficial en Tripoli y ha sido recibido triunfalmente por las autoridades y el pueblo, aunque han hecho explosión dos bombas.
  - Ha hecho entrega el rector de la Universidad de San Marcos de Lima al rector de la de Salamanca de una de las tres bellísimas medallas acuñadas en oro conmemorativa del IV centenario de la Universidad. Las otras dos medallas han sido ofrecidas al Sumo Pontífice y al presidente de la República del Perú.



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.542 ZAMORA, DOMINGO 20 DE MAYO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Terremoto en el Centro, Sur y Extremadura

### El petróleo persose REGISTRAN DAÑOS MATERIALES, PERO NO HUBO VICTIMAS

TEHERAN, (Urgente), 19.—El presidente del Consejo de Ministros, Musade ha convocado con carácter extraordinario a sus ministros para celebrar una reunión esta noche y discutir la nota británica y preparar su respuesta.—Efe.

TOLEDO, 19.—El Observatorio Geofísico de esta capital ha registrado un terremoto de carácter peninsular muy violento que comenzó exactamente a las 16 horas 55 minutos y dos segundos de hoy, hora oficial. Ha sido percibido en muchas casas de la ciudad donde

los cristales vibraron levemente produciéndose también un ligero temblor en los objetos situados encima de los muebles. El ingeniero jefe de la sección sismológica del Observatorio ha manifestado que las agujas de los tres sismógrafos que posee el Ob-

servatorio saltaron pocos instantes después de iniciado el fenómeno, por la violencia de la sacudida y que por ello no ha sido posible calcular su duración exacta. Ha agregado que el epicentro se encuentra probablemente en la zona sísmica de Andalucía, situada en una depresión o falla del terreno junto al Guadalquivir.

Esta sacudida se ha producido con más intensidad que la del seísmo del pasado diez de marzo, que se notó sensiblemente en Madrid y otras capitales españolas. Las bandas de papel ahumado de los aparatos han sido restablecidas para recoger la réplica que probablemente se producirá.

Los sismógrafos que ahora han registrado este fenómeno registraron también días pasados los terremotos de El Salvador y de otros puntos de América. Su gran sensibilidad permite recoger los terremotos que se produzcan en cualquier parte del mundo, pero, al propio tiempo, si el seísmo se produce en lugares próximos y es de cierta intensidad, como el de hoy, saltan enseguida las agujas e impide se pueda registrar el fenómeno en lo que a duración y localización se refiere.

### EN MADRID, ANDALUCÍA Y EXTREMADURA

MADRID, 19.—A las cinco menos cuarto de la tarde se ha sentido en diversos puntos de Madrid un movimiento sísmico que ha alarmado a los vecinos de la capital. El terremoto ha durado unos tres segundos, produciendo una fuerte trepidación, con movimiento oscilatorio de las lámparas, muebles y demás objetos de los domicilios. Ha sido perfectamente perceptible en la calle de Ayala, en la de María de Molina, en la de Marqués de Urquijo, en el Palacio de Santa Cruz. En el círculo de Bellas Artes también se notaron los efectos del temblor de tierra con bastante intensidad, sobre todo en la planta séptima donde se cayeron algunas sillas y una gran araña que cayó en el techo estuvo oscilando con movimiento de péndulo. En la Telefónica ha impresionado mucho el movimiento, por lo que la mayoría de las telefonistas muy asustadas han tenido que beber agua para calmar su susto.

En Belmeze la duración del seísmo fué de cinco segundos. Todo el mundo se lanzó a la calle presa de gran pánico. La campana del ayuntamiento tocó varias veces. Este temblor de tierra ha sido más violento que el del pasado diez de marzo. La Iglesia parroquial se encontraba llena de niños que mañana harán su primera Comunión y al notar las sacudidas se lanzaron a la calle.

A las cinco menos ocho minu-

(Pasa a la pág. CUARTA)

## Parece que terminó la ofensiva comunista

### CON UNAS 50.000 bajas

#### A pesar de todo una patrulla roja llegó hacia Seul

TOKIO, 19.—Hoy ha empezado a ceder el asalto en masa efectuado en el frente de Corea por más de 98.000 comunistas chinos. En los círculos militares aliados se señala que la tentativa suicida de los rojos de destruir a la II División norteamericana, ha constituido un fracaso, y que su ofensiva ha sido detenida, por lo menos provisionalmente. Se calcula que, como mínimo, la mitad de los comunistas que iniciaron el ataque han resultado muertos o heridos en el curso de las operaciones que han durado cuatro días. Según informa desde el frente el corresponsal de la agencia United Press el número de bajas enemigas se eleva a "decenas de millares". Al mediodía de hoy y después de tres violentos ataques comunistas, parece ser que ha terminado la ofensiva roja.—Efe.

#### HASTA SEUL

SECTOR OCCIDENTAL DE COREA (Urgente), 19.—Una patrulla comunista compuesta por unos 15 hombres ha llegado a las defensas exteriores de Seul al anochecer de hoy sábado. Se advirtió su presencia al ser eléctricos los alambres de espino de las defensas avanzadas. Inmediatamente se abrió fuego contra la patrulla. Al noroeste, elementos sureños han retrocedido acercándose más a la capital en una línea que va de sureste a noroeste. Efe.

## La conjura roja contra España

### INCAUTADA UNA IMPRENTA CLANDESTINA en San Sebastián

#### Los culpables serán castigados por un Consejo de Guerra

VITORIA, 19.—El gobernador civil, señor Martín Ballesteros, que ha regresado de Madrid donde se ha entrevistado con varios ministros, hizo a primera hora de esta tarde unas manifestaciones a los periodistas en las que dijo:

"Hoy, naturalmente, debo limitar mis manifestaciones a la prensa, no a comentario de la nota publicada como referencia del Consejo de Ministros del día de ayer, sino a la comprobación y, en cierto modo, a la ampliación de algo muy característico".

Después les mostró todos los elementos de una imprenta clandestina que ha sido descubierta en San Sebastián, como resultado de las investigaciones policiales que vienen haciéndose en esta capital, que ha sido traída de a Vitoria en las primeras horas de la mañana de hoy. Consta aquella de una máquina Minerva para imprimir, tres cajas de tipos para esa impresión de documentos y hojas, una máquina multicopista y unas carpetas en las que aparecen guardados varios clichés en los que figuran órdenes concretas que en relación con las huelgas de Guipuzcoa eran dadas desde esta ciudad.

Después de mostrar este descubrimiento a los periodistas, el gobernador dijo que ya anticipó el sábado anterior, en unas declaraciones, cómo asombraría a muchos conocer todo esto que prueba que han sido juguetes de los manejos y de la dirección del extranjero, de donde también se ha recibido dinero, venido desde Bayona; su distribución por quienes, con todo detalle, confiesan la forma en que se hacía llegar a los enlaces y demás elementos de subversión y, en una palabra—terminó diciendo—el empleo de este dinero, seguramente parte

del que nos robaron los rojos, para fomentar una rebelión por quienes lo que debieran hacer precisamente es acusar a cuantos dejaron sin medios económicos para poder aliviar su situación de abastecimiento.

Según dijo el gobernador, las diligencias con todos los elementos comprobatorios, pasan a la jurisdicción militar para su castigo por el oportuno Consejo de Guerra.—Cifra.

## Todavía crecen los embalses

MADRID, 19.—El setenta y nueve por ciento de su capacidad total tienen embalsados actualmente los pantanos españoles, que continúa su marcha ascendente. En la última semana han entrado 115 millones de metros cúbicos con lo que las reservas ascienden a 5.224 millones de metros cúbicos de los 6.569 de capacidad total. Este aumento supone un uno por ciento, y en la misma proporción aumentaron en los últimos siete días. Las reservas hidroeléctricas que ascienden a 1.381 millones de kilovatios hora; sesenta y seis por ciento de la capacidad total a embalse lleno, que es de 2.090,5 millones de kilovatios hora.—Cifra.

## Amenidades comprimidas

CUESTION DE REDACCION.—En el escaparate de una conocida editorial española se mostraba un gran anuncio de cierta obra literaria, ilustrada por un famoso dibujante. En las frases de propaganda del cartel había una que copiamos literalmente: "Los dibujos que ilustran el volumen "se deben" al conocido artista..." Y una de las muchas personas que leyeron el anuncio, comentó un poco indignado: "¡Hombre, es vergonzoso que los editores digan públicamente que no han pagado los dibujos al artista que los hizo!"

TRAGONES FAMOSOS.—A hor a que, según dicen los diarios, muere tanta gente de hambre en la India, vamos a recordar la muerte de algunos personajes, precisamente por causas contrarias. Druscas, hijo de Claudio, emperador romano; murió atragan-

tado al comer una pera, en un banquete que fué una monumental orgía.

El emperador Adriano falleció repentinamente, de sobremesa, como consecuencia de una indigestión.

Septimio Severo murió de un hartazgo de carne asada, y no hace muchos días, en un pueblecito inglés, el joven Caleb falleció de indigestión por una apuesta: Concretó con sus amigos que se comía seis kilos de atún en escabeche.

RELOJES.—Los sevillanos venían presumiendo, hasta hace varios años, de poseer el reloj de torre más antiguo de España; instalado en el año 1396. Pero los ganan los catalanes. Sobre el campanario de la puerta de Santa Eulalia en la Catedral, se instaló el primer reloj en el año 1393. Por cierto que entonces lo llamaban "el juicio de las horas".

## De lo pintado a lo vivo...

BURDEOS, 19.—El cantante de ópera Richard Gaillard, ha estado a punto de morir ahogado en plena escena. Al representar la ópera "La mano de la Gloria", Gaillard interpretó una escena en la que se suicida ahorcándose. Como quiera que la cuerda que le sujetaba de la cintura se rompió, el cantante quedó verdaderamente colgado del cuello. En los primeros momentos nadie se dio cuenta de lo sucedido, hasta que, minutos más tarde, uno de los tramoyistas creyó ver demasiado realismo en la escena, en el preciso momento en que hacía descender el telón. Los médicos que han asistido a Gaillard afirman que este no sufre graves efectos a consecuencia del lance.—Efe

# NOTICIAS Y AVISOS

# Hoy, VII Concurso de Arada

## A las 10,30 en «Lagar Blanco»

Como habíamos anunciado hoy, a las diez y media de la mañana y organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, tendrá lugar el VII Concurso provincial de Arada en el lugar denominado "Lagar Blanco", sito en el kilómetro 2 de la carretera de Alcañices.

La prueba consistirá en el trazado de surcos de ida y vuelta con arado romano y de vertedera, participando los ganadores en las pruebas comarcales y de Sector, organizados éstos por el Frente de Juventudes para los menores de 21 años. Los premios a repartir son los siguientes: Primero, 5.000 pesetas; segundo, 2.500; tercero, 1.500 y cuarto 1.000.

Se procederá también a la adjudicación de un premio establecido por el Grupo provincial remolachero, para la mejor labor realizada con máquina sembradora.

Los tractores de la Granja Escuela de La Aldehuela realizarán labores de exhibición.

Además de los premios en metálico se entregarán copas, medallas conmemorativas y diplomas.

En el mismo lugar que el Concurso de Arada se celebrarán las pruebas provinciales de Corte con Hacha, Apertura de Hoyos y Cava del frente de Juventudes.

# LA CASA DEL SEÑOR

## Evangelio

FIESTA DE LA SANTISIMA TRINIDAD

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: "A Mi se me ha dado todo poder en el cielo y en la tierra: id, pues, e instruid a todas las naciones, bautizándolas en el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo enseñándolas a observar todas las cosas que yo os he mandado. Y estad ciertos que Yo estaré continuamente con vosotros hasta la consumación de los siglos".

San Mateo (XXVIII, 18-29).

Consumada la Redención del linaje humano por la explicación de Jesucristo era menester anunciar a todos los hombres la buena nueva de la salud evangelizadora, obtenida por los méritos de la Pasión del Señor.

Jesucristo en quien se habían ido cumpliendo los vaticinios del Antiguo y de Nuevo Testamento, había expiado en la Cruz las iniquidades de los hombres, después de haber sido condenado por aquel pueblo, al cual había llevado la plenitud de la alianza.

En vano había agotado Jesús todos los recursos para reducir a buen camino a aquel pueblo obstinado. Ante la inutilidad de estos esfuerzos y la ferocidad del pueblo escogido, Dios puso a Cristo como Luz de las naciones, para que todas las gentes recibiesen la salud del Señor. Iba, pues a comenzar el que podríamos llamar segundo ministerio o misión de Jesucristo, que había de consistir en anunciar la buena nueva a todas las naciones. Siendo las reliquias de Israel las que habían de propagarla, Cristo resucitado quiso conferir este encargo a sus fieles discípulos. El mandato de esta misión mundial es el objeto del Evangelio de esta Dominica.

Los once apóstoles se dirigieron a la montaña de Galilea, que Jesús les había indicado. San Mateo nos dice la montaña de esta aparición. En esta montaña recibieron los apóstoles la misión de convertir a la fe a todas las gentes.

Jesucristo, resucitado, en esta aparición les manifiesta cuatro cosas. La Potestad obtenida por los méritos de su Pasión. La nueva misión que les concede de evangelizar a todas las naciones. El medio de incorporación de todos los fieles a la Iglesia y la asistencia constante, hasta la consumación de los siglos.

Se mencionan las tres divinas Personas de la Santísima Trinidad. Es por lo tanto una verdadera revelación la que se nos hace de este misterio que jamás la su razón hubiera podido descubrir.

Cuando nos santiguamos al trazar la señal de la cruz, a la conmemoración del misterio de la Santísima Trinidad unimos el recuerdo de todos los misterios de nuestra religión. Hagámosla con reverencia en honor del Padre que nos ha creado, del Hijo que nos ha redimido y del Espíritu Santo que nos ha santificado.

FRAY CARLOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"La dinastía de los Forsite".

TEATRO PRINCIPAL.—"Aquella noche en Rio" y "Viaje sin retorno".

CINE BARRUECO.—"Luna sin miel" y "Voces de muerte".

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 604 y con 5 todos los terminados en 04.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Manuel Martín, Plaza de Sagasta.

Don Hilario López, Santa Clara.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

### Libramientos de Hacienda

Antonio de Dios, Francisco de Asís, secretario del Juzgado de Bermillo, Marcelino Pertejo, Aurelio Espina, Herminio Pérez, Ursicino Domínguez, José María Martínez Hermosilla, Manuel de Avila, Aniceto Martín, Emiliano Fernández, Rafael Montemayor, Angel Matellán, Elogio Díez, jefe de Telégrafos y Habilitado del 7.º Terco de la Guardia Civil.

### Ingreso trimestral de cuotas al Montepío de Panadería, por las empresas sin trabajadores

SERVICIO DE MUTUALIDADES Y MONTEPIOS LABORALES—DELEGACION PROVINCIAL.—Sede Central del Montepío de Panadería, a petición de esta Delegación, ha concedido autorización a las Empresas de Panadería que no tienen ningún trabajador a su servicio y que por consiguiente se hallan obligadas a ingresar en dicha Entidad de Previsión, 1,02 pesetas por Qm. de harina elaborada, para que puedan efectuar las cotizaciones trimestralmente, debiendo realizarse durante todo el mes siguiente al trimestre natural de que se trate; esto es, en abril, julio, octubre y enero, respectivamente. Las que no ingresen las cuotas correspondientes, dentro de estos meses, vienen obligadas a ingresarlas con el 10 por 100 de recargo por demora, sin perjuicio de las sanciones que pueda proponer la Inspección de Trabajo.

Las empresas que tienen trabajadores asalariados, continuarán realizando sus ingresos mensualmente.

El delegado provincial

### Exámenes para operadores de cinematógrafos públicos

GOBIERNO CIVIL—JUNTA PROVINCIAL DE ESPECTACULOS.—El "Boletín Oficial" de la provincia, número 60, de 18 del actual, publica una convocatoria a exámenes para la obtención del título carnet profesional de operador de cinematógrafo público, de acuerdo con lo establecido en la Orden de 1.º de julio de 1935, señalándose un plazo de treinta días para la presentación de instancias y demás documentación que la convocatoria señala.

### Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía los que a continuación se relacionan:

Mahurín Merino Pérez, domiciliado en La Hiniesta, con multa de 250 pesetas por dedicarse a vender leche después de habérselo retirado el permiso para ello.

Francisco Rodríguez Diego, domiciliado en las Cortinas de San Miguel, con multa de 250 pesetas por vender parcelas de terreno para la edificación sin el permiso de esta Alcaldía.

Aureliano Lobato Tascón, domiciliado en Fuente de los Compadres, con igual multa de 250 pesetas por las mismas causas que el anterior.

Antonia de Pedro Juan, domiciliada en Campo de Tejares, número 5, con igual multa de 250 pesetas por las mismas causas que los anteriores.

Orencio Figuero Raposo, domiciliado en San Ramón, Arroyo Morisco, con igual multa de 250 pesetas por las mismas causas que los anteriores.

Francisco Lozano Hernández, domiciliado en Carretera Villalpando (La Villarina), con multa de 25 pesetas por hacer un pozo sin el permiso de esta Alcaldía.

Eulogio González, domiciliado en Carretera de Villalpando, con igual multa de 25 pesetas por las mismas causas que el anterior.

Adalberto Álvarez Arnés, domiciliado en Calle de la Amargura, con multa de 25 pesetas con motivo de hurtar fruta verde y romper las ramas de los árboles del Colegio del Amor de Dios su hijo Emiliano.

Ricardo Pérez Blanco, domiciliado en calle Vitor Gallejo 9, con igual multa de 25 pesetas por las mismas causas que el anterior, hecho por su hijo Ricardo.

José Isart Luis, domiciliado en Avenida de la Feria 10, con multa de 25 pesetas con motivo de estar lavando un camión de su propiedad en vía pública.

Adela Escribano González, domiciliada en calle Ramos Carrión 25, con multa de 10 pesetas con motivo de regar ropa tendida en su balcón y caer gran cantidad de agua en vía pública.

### Consultorio del Documento Nacional de Identidad

El señor secretario de un pueblo de esta demarcación, pregunta que si las fotografías para el Documento Nacional de Identidad han de ser iguales que las de los pasaportes y a ello se le contesta lo siguiente:

\* En el "Boletín Oficial" de la provincia, de fecha 23 de febrero del año actual y en su apartado 9.º, se dan normas sobre las características que tienen que reunir citadas fotografías, añadiendo por nuestra parte, que no se admita ninguna que no se adapte a los requisitos exigidos, por lo que se aconseja al público o interesado, principalmente de los pueblos, que deben acudir solamente a fotógrafos profesionales y de sujeción, los cuales se hacen responsables de los trabajos presentados, obligándoles a rehacer todas aquellas fotografías dificultosas o que no reúnan las características exigidas.

\* A un súbdito portugués, que pregunta si ha de proveerse del Documento Nacional de Identidad, se le participa: Que todos los extranjeros que lleven tres meses en España y antes de los seis de residencia tienen la obligación de hallarse en posesión del Documento, con excepción de los funcionarios extranjeros del Cuerpo Diplomático y Consular acreditados en España y provistos de la Tarjeta del Ministerio de Asuntos Exteriores.

### Racionamientos a cartillas colectivas de esta capital, Toro y Benavente

A partir del día 21 de los corrientes, y por el Sindicato provincial de Hostelería y Similares se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de esta capital, Toro y Benavente, consistente en los artículos que a continuación se expresan y a los precios y cuantía que también se determinan:

ACEITE FINO, 460 gramos por ración a 12,063 pesetas kilo.

AZUCAR, 300 gramos por ración a 8,40 pesetas kilo.

ARROZ, 200 gramos por ración a 4,32 pesetas kilo.

SOPA, 400 gramos por ración a 6,85 pesetas kilo.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación provincial.

### A LOS MUNICIPIOS DE LA PROVINCIA QUE TIENEN ASIGNADAS CARTILLAS COLECTIVAS

A partir del día 22 de los corrientes, y por el Sindicato provincial de Hostelería y Similares se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de los Municipios de esta provincia, consistente en los artículos que a continuación se expresan y a los precios y cuantía que también se determinan:

ACEITE FINO, 115 gramos por ración a 12,063 pesetas kilo.

AZUCAR, 300 gramos por ración a 8,40 pesetas kilo.

SOPA, 400 gramos por ración, a 6,25 pesetas kilo.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación provincial.

### 20 años menos en 15 minutos!

Se pone en conocimiento del público, que la entrada al Equipo del Documento Nacional de Identidad, es por el Jardín del Gobierno Civil, primera puerta del pasillo de acceso a dicha dependencia.

**20 años menos en 15 minutos!**

**TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA**

### Carne para hoy

En el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal reses por un total de 2.089 kilos de carne que será puesta hoy a la venta. El detalle está distribuido así: Ternera, 1.687 kilos; vaca, 198 y medio; cordero, 203 y medio.



**Servicio a Centroamérica**

Próxima salida de VIGO para

**LA GUAYRA (Venezuela), CURACAO-CARTAGENA (Colombia), PUERTO LIMON (Costa Rica) y LA HABANA**

Vapor "ARGENTINA" (18.000 toneladas)

(1) 18 DE JUNIO

(2) 4 DE AGOSTO

(1) En este viaje hará también la escala de NEW YORK después de LA HABANA.

admitiendo pasajeros de cámara, tercera clase y carga

Consignatario en VIGO

**B. LOGARES** Avda. Montero Ríos, 8 Teléfs. 2185 y 4596.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Morris 4 puertas vendiendo o cambio más potencia sólo hoy señor Galán Teléfono 1578. Hotel Suizo. (846)

VENDO vaca lechera primer parto, 36 cuartillos. Tratar Alfonso Díez, en Villalba Lampreana. (847)

VENDO noria de mano seminueva. Tratar en Arquillos Tiburcio de Dios. (854)

GANER dinero. Contrato fabricación domicilio. Proporción material. Compra producción. Plazas limitadas. Condiciones: Apartado 544. Madrid. (850)

**Varios**

SE NECESITA sirviente buenas referencias para Barcelona. Razón Librería FIDES, Calvo Sotelo, 3. (834)

FABRICA DE ZAPATILLAS Y ALPARGATAS necesita representante para esa provincia. Escriban: Farzal, "Alas" Lealtad, 8 Santander. (837)

ENCOMIENDE la obtención del DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD a "LOPEZ" Gestoría y Asesoría, Ramos Carrión, 48. (849)

**Compras**

COMPRO estantería en buenas condiciones Manuel Álvarez, Cuesta del Piñero, 16. (832)

**Oferias**

MOLINEROS! Unicas embujaduras en España patentadas sobre bolas, para su molino, garantizadas. "El Progreso Industrial", Valle Inclán, 11-13. Sala manca. (490)

PERSIANAS cosidas alambre galvanizado tablita gruesa

**Ventas**

MOTORES!! Gasolina. "Motorrens" y grupos para riegos, inmejorables, garantizados, ventas contada y plazo. "El Progreso Industrial", Valle Inclán, 11-13. Sala manca. (587)

VENDO rubia 11 H. P. reparación general, bien calzada, toda prueba. Razón Garaje Moderno. (780)

SE VENDEN dos casas nueva construcción en la Avenida de Cuba. Facilidades de pago. Razón: Gestoría Agrícola. (844)

VENDO casa con corral, llave en mano. Informes Calle B. 2 (Barrio Pinilla) (845)

AUTOMOVIL 8 H.P.

# CARTELERA

**CINE BARRUECO**  
HOY: 3,30 graciosísimo éxito  
**Luna sin miel**  
Claudette Colbert  
5,30, 8 y 11. El esperado acontecimiento de la superproducción PARAMOUNT.

**Voces de muerte**  
Grandísima creación de Barbara Stanwyck y Burt Lancaster  
La película más extraordinaria del año  
**Mujer oculta**  
Ida Lupino, Howard Duff

**PARROQUIA DE SAN LAZARO**  
Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo, 141; Angel Rebollo, 250; Federico Tejedor, 200; José del Río, 100; Gerardo García, 100; Miguel Castro, 50; Enrique Bozas, 50; José Beneitez, 50; Tomás Gómez, 50; José Losada, 50; señoras de Coco, 50; Escuelas de don Fermín Sampedro, 50; Escuela número 3 doña Manuela, 25; Escuela número 6 don Epifanio, 20; Escuela niños número 9 "Obispo Nieto", 8,65; Cofradía de Animas, 25; otros donativos, 771.

**PARROQUIA DE SAN VICENTE MARTIR**  
Angel Martínez Rueda, 2.040; Venancio Hernández, 500; José Andreu, 500; señores Villalba, 155; Hijas de María, 100; donante anónimo, 250; Manuel Vidal Chillón, 250; Justo García Casado, 150; Jerónimo Aguado, 50; para nuestro Seminario, 1.000; otros donativos de la Parroquia, 5.128.

Total, 100.000 pesetas.

NOTA.—Los donativos que a partir de esta fecha se recibían de la capital, se publicarán después de las listas de las colectas y donativos de los pueblos que comenzarán D.M. a publicarse el próximo lunes.

**CONTABLE**  
Lo será con facilidad, rapidez y economía estudiando (sin necesidad de profesor, ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que por 35 ptas. le remitiremos contra reembolso.

"EDITORIAL RIPOLLÉS"  
Bravo Murillo, 29, Madrid.

**TRANQUILINO Y ESMERALDA**  
con su grandiosa Compañía de Revistas en la fastuosa y aplaudida revista

**Duros a cuatro pesetas**  
¡Las más bellas mujeres! Los decorados más llamativos!  
¡¡¡Auténtico asombro!!!  
El martes otro sensacional triunfo. Estreno de la portentosa revista

**A Tranquilandia**  
último éxito en el suntuoso Teatro Lope de Vega de Madrid  
Despachamos hoy en contaduría desde las 5 de la tarde

**TEATRO PRINCIPAL**  
HOY: A LAS 4 y 7,30  
Gigante programa DOBLE  
**AQUELLA NOCHE EN RIO** (tecnicolor) por Carmen Miranda, Alice Faye y Don Ameche y  
**VIAJE SIN RETORNO** por Merle Oberon y George Brent  
A LAS 11:  
**AQUELLA NOCHE EN RIO**

**Plaza de Toros de Benavente**

Jueves, 24 de Mayo, Festividad del CORPUS CHRISTI

**EXTRAORDINARIA NOVILLADA**  
5 HERMOSOS NOVILLOS 5. de don Santiago Muñoz Madrigal, de Benavente, para

**SANTIAGO MUÑOZ REPRESA**, que rejoneará a la española

**TACHO OLIETE y ANTONIO GALLARDO**  
PRECIOS POPULARISIMOS



El más rico manjar...

...puede estar contaminado si en su cocina hay cucarachas.

Pero... empleando CUCAL en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes. CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruirlas radicalmente.

Cucal Cruz Verde



Los Deportes Los más goleadores contra los menos goleados (III-31) Habla el delegado del Alavés

Apenas había llegado anoche a las nueve y media el Deportivo Alavés a nuestra ciudad, cuando nos presentamos en el hotel donde se hospeda la expedición alavesa. Don Mariano Llorénte, director delegado del equipo, nos recibe amable, y a continuación nos facilita el "once" que jugará contra el Atlético. Es el siguiente: Calderón, Bordagil, Erezuma, Corta, Barcina, Montesión; Primi, Méndez, Cabido, Manolla y Urribarren. —El extremo derecha Primi. Una gran promesa. —Lo mejor del Alavés por líneas? —El cuarteto defensivo. Si ustedes cuentan con una delantera máxima goleadora en toda España, nosotros tenemos el cuarteto defensivo menos goleado de todos los tiempos. Dos "records" que se enfrentarán mañana. —¿Vencerá? —Depende del tiempo y del estado del terreno. —El tiempo es seco y el terreno duro. ¿Prefería usted? —Lo contrario. En Vitoria casi

siempre llueve y nuestro campo está enfangado. Jugar sobre un terreno duro representa para nosotros una desventaja grande, créame.

Hoy, cuota pro modestos

La Delegación Regional de la Mutualidad de Futbolistas, ha acordado imponer la cuota de una peseta en todas las localidades del encuentro entre el Alavés Atlético de Zamora, cuya cotización es también obligatoria para los socios.

Se efectúa con destino a los Clubs modestos, recomendando la obtención previa para no entorpecer la entrada al campo.

Balón mano

Hoy domingo, a las doce y media, en el campo de deportes del Frente de Juventudes "Pantoja", se celebrará un partido de balón a mano, segunda categoría, entre los equipos de Sección Femenina de Orense y Zamora.

CICLISMO «III GRAN PREMIO ZAMORA»

El día 23, precintaje de máquinas

Hoy seguiremos dando referencias de algunas normas reglamentarias y si bien éstas afectan más directamente a los corredores, creemos que interesará también el que sean conocidas por los seguidores y aficionados en general, aunque procuraremos extraer en lo posible los artículos siguientes:

Art. 5. La inscripción para esta carrera en el domicilio del "Club Ciclista Zamorano", Plaza Mayor número 12, desde el día 15 al 23, de ocho a diez de la noche. Los derechos de inscripción se fijan en 20 pesetas; serán reembolsados 10 pesetas a cuantos corredores tomen la salida y devuelvan el dorsal y las placas con que fue precintado el cuadro y las ruedas de su máquina, tal y como les fueron entregadas.

Art. 6. Los corredores en el acto de la inscripción deberán presentar la licencia correspondiente al año actual, declarando la marca de su bicicleta y neumáticos, así como la propaganda que obtendrá en su indumentaria, abonando la cuota correspondiente, establecida por la U.V.E. de 10 pesetas en concepto publicitario.

Art. 7. El precintaje del cuadro y ruedas de las bicicletas será efectuado en el domicilio de IMPERIC, Avenida de José Antonio número 7, el día 23 a las 4 de la tarde.

Art. 9. Los corredores podrán cambiarse entre sí, alimentos, bebidas, como asimismo, prestarse tubulares de repuesto. Esta terminantemente prohibido el cambio de rueda o de bicicleta por pinchazo, en tal avería, cambiarse e hincharse por sus propios medios su tubular. Todo el corredor que falte al precepto anterior, será sancionado con tres minutos en caso de ayuda y con cinco el que cambie de rueda o bicicleta. Si la ayuda proviene de otro corredor, este será igualmente sancionado con la misma penalización, pues todo corredor está obligado a defender su propia suerte. La reincidencia dará lugar a la exclusión de la carrera.

Art. 10. Esta carrera tiene carácter individual. En consecuencia el corredor que diera a entender no haber defendido su propia suerte será sancionado de acuerdo con el art. 310 del Reglamento de la U.V.E.

Manolo Rodríguez ganó la carrera Madrid-Oporto

El español Manolo Rodríguez ha ganado la carrera ciclista Madrid-Oporto, organizada por el diario "Arriba". La última etapa fue para el portugués; Dias Santos que llegó a la meta con un minuto y 55 segundos de ventaja sobre su inmediato seguidor.

Luto deportivo

Un buen aficionado que desde hace unos años reside en nuestra ciudad y que durante mucho tiempo fué directivo del Atlético, nos dió ayer la iniciativa que trasladamos a la Junta rojiblanca para pedir que los jugadores del primer Club zamorano salgan esta tarde con brazaleta de crespón negro por el reciente fallecimiento de quien durante algún tiempo presidió el Atlético Zamora; don Manuel Juan Prieto Roncero (q.e.p.d.).

HOY POSTULACION PARA Auxilio Social

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Casaseca de las Chanas. Para el día 23 del actual a las doce horas se arriendan los pastos de rastrojera y hofadero de este término bajo el pliego de condiciones que se halla en la secretaría. Casaseca de las Chanas 18-5-1951.—EL JEFE.

PASTOS

Se arriendan en pública subasta, el sobrante de espiadero y hofadero de este término el día 26 de mayo de 1951 a las doce horas. El pliego de condiciones en la Secretaría de la Hermandad. Camrara 18 mayo 1951.—El Presidente, R. Villalpando.

COLEGIO DE LA MEDALLA MILAGROSA

A partir de esta fecha y durante todo el presente mes, queda abierta la matrícula para todos aquellos que aspiren al Ingreso en el Bachillerato en este Centro. Las pruebas se verificarán el próximo 20 de junio. LA DIRECTORA

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA ANALISIS - RAYOS X S. Torcuato, 29-2.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias. No comprar sin antes consultar con: EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S.A. DELEGACION EN ZAMORA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN PLAZA MAYOR, 11

ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

Concursos nacionales de escultura, pintura, grabado, literatura, música y arquitectura

Le dió fuerte...

BAGDAD.—Furioso por haber sido suspendido en el examen final de la escuela de Estado Mayor, el capitán Wanna lanzó una granada contra el tribunal. A consecuencia de la explosión murieron el coronel Sebil y el propio autor del atentado, el capitán Wanna. "Le Figaro" París

APARTADO 45

Se. Director del diario IMPERIO, abusando nuevamente de la oportunidad que brinda este periódico en su APARTADO 45, solicitamos de usted la siguiente publicación:

Necesidad imperante

No existe razón alguna de importancia que justifique el olvido en que se tiene el arreglo de la calle de Castelar o si existe esa razón importante, solicitamos con los mayores respetos de quienes está en ello, una explicación concreta sobre como se encuentra (si es que existe) la tramitación de los asuntos que lleven a feliz término el tan deseado y necesario arreglo.

Pero si fuera el primer caso que exponemos, hemos de advertir que ya obra en el Ayuntamiento un pliego de solicitud de restauración, con las firmas de la mayoría de los vecinos y propietarios, que una vez más nos vemos obligados a resaltar la cuestión por ser tal el estado en que se encuentra la citada calle que, se hace de día en día menos transitable por las irregularidades de suelo y "subsuelo", por el filtraje de aguas del alcantarillado a las bodegas existentes en gran número, reblandeciendo por tanto los cimientos de las casas. Aparte de ser una de las principales entradas a la Plaza Mayor.

¿Es que esta calle no tributa? Contestaremos nosotros mismos: Hay aproximadamente 35 comercios e industrias, como asimismo unas 40 casas, creemos con esto que si se pueden acordar de nosotros, porque cuando "se vayan a acordar" será todo más costoso.

Por lo demás, si existiera "algo" en proyecto, rogamos nos perdonen los que se crean interesados en esta cuestión. Muy agradecidos por la publicación, ya que si se vencen los obstáculos, no será más que Zamora la beneficiada.

LOS VECINOS

CONCURSO DE ESCULTURA

- 1. Tema libre. 2. La obra se presentará en madera o barro cocido, y su altura, sin plinto, no podrá exceder 1,00 metros ni ser inferior a 0,80. 3. Se adjudicará un premio de 15.000 pesetas y un accésit de 7.000.

CONCURSO DE PINTURA

- 1. Tema a): Libre. 2. El procedimiento de ejecución también es libre, y las dimensiones de 1,00x0,85 metros. 3. Las obras que se presenten a este tema estarán montadas en bastidor y con marco. 4. Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE GRABADO

- 1. Tema libre. 2. Los procedimientos a emplear pueden ser aguafuerte, puntil, etc., y madera y litografía. 3. Las dimensiones para los que realicen el grabado en madera serán de 0,20x0,25 mts., y para los restantes procedimientos de 0,25x0,25. 4. Los concurrentes a esta Sección deberán presentar las planchas originales y, aparte de la prueba con marco y cristal, otra sin montaje alguno. 5. Se adjudicará un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 3.000.

CONCURSO DE LITERATURA

- 1. Tema: Una colección de cuentos infantiles inéditos. 2. Se adjudicará un premio de 10.000 pesetas y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE MUSICA

- 1. Tema: Trio para piano, violoncello y flauta. 2. Se adjudicará un premio de 10.000 pts. y un accésit de 5.000.

CONCURSO DE ARQUITECTURA

- 1. Tema: Construcción para que una orquesta o banda celebre conciertos al aire libre en plaza o paseo de una ciudad española. 2. Se presentarán planos, maqueta (si los autores le estiman conveniente) y Memoria. 3. Se adjudicará un premio de 15.000 pesetas y un accésit de 8.000.

CABREIROA. El agua insustituible en las afecciones de Estomago, Intestino, Hígado, Riñón y Diabetes. HOTEL del BALNEARIO VERIN ORENSE. Abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre. Confort - Amplias habitaciones - Salones de recreo - Cocina de 1.º orden - Hermosos parques - Clima ideal - Precios moderados. Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado, 26.-LA CORUÑA

Los precios de nuestras LIQUIDACIONES nos han acreditado en toda la provincia

Aproveche lo que del 21 al 31 del presente mes le ofrece Almacenes "ANTA"

Table with columns for item names and prices. Items include: Medias seda saldo negras y grises sin taras, Medias Nylon, Abriguitos niña lana, Rebecas niña estambre, Camisetas Sra. m/o, Camisas Caballero, Pañuelos blancos Caballero, Corte traje Cbro. 3 metros estambre, Hilo color sólido, Fantasia vestidos, Mantas fantasia, Tela blanca 80 cms.

COLCHAS, COLCHONES, SABANAS, CRUDO, PANA, SERRA, SARGAS, etc., etc. CALVO SOTELO, 2. TELEFONO 1957. ZAMORA



# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7  
Teléfonos: 1570 y 1576-DIARIO DE LA MAÑANA-Apartado, núm. 45.

## "Problemas de la seguridad española"

### UNA MAGNIFICA CONFERENCIA DEL CAMARADA JORDANA FUENTES

Anoche pronunció su anunciada conferencia, perteneciente al ciclo organizado por la Jefatura provincial del Movimiento a través de su Departamento de Seminarios, el camarada Jorge Jordana Fuentes, director de la Academia de Mandos e Instructores, "José Antonio".



El salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana se encontraba completamente lleno de público entre el que figuraban muchos camaradas del Frente de Juventudes, Presidido el gobernador civil y jefe provincial, con el alcalde de la ciudad, jefe de Seminarios y delegados del F. de J. J., de Educación Popular y de Trabajo. Radio Zamora transmitió la conferencia.

El camarada Jordana Fuentes trató el tema "Problemas de seguridad española", con oratoria nueva, brillante y fácil para cualquiera. Han sido las suyas palabras rotundas y, por sobre todo, sinceras.

En la conferencia, aparte el prelude y el final, se han diferenciados dos núcleos que comprendían "La inseguridad universal" y "La inseguridad española", en la que ha hecho especial hincapié.

Comienza diciendo que sus palabras van a tener mucho de crítica, pero justificada por una actitud total de servicio y de amor a España. Enjuicia la función de esa crítica y sigue: La característica de este mundo nuestro es la falta de sinceridad en cualquier aspecto: en el arte, en la diplomacia, en la política, en el amor...

Si hay una bandera que levantar ahora, es la de la limpia sinceridad, la de decir la verdad y la de llamar a cada cosa por su nombre. Entra así en el primer gran apartado de su conferencia que comprende dos tan llenos de interés como los relativos a la situación universal de crisis, distinguiendo las épocas clásicas y revolucionarias. La conciencia europea del propio fracaso, concepción de terror y pérdida del dominio del futuro por el hombre europeo de hoy, así como su permanente contraposición ideológica, cerrando con el gran predominio de lo técnico y lo económico.

Afirma que este trágico panorama europeo y universal no es completamente aplicable a España que en este sentido marcha con un destacado adelanto sobre otros pueblos y llega así a examinar lo que ha de ser tema central de su disertación: "La inseguridad española".

Habla de la fecha crucial de 1936; sublevación contra la servidumbre y de los aires de desesperanza que logran atravesar, amainados, nuestras fronteras. Al referirse al ideal político distingue la etapa doctrinal, la heroica, la legislativa y el dilema de la estabilización. Dice que es precisa la continuidad de las instituciones y de los ideales de 1936, Estado y Pueblo. Es preciso inculcar a los españoles el ideal político, hacer del 18 de Julio el arranque de una nueva Historia de España.

Examinada la inseguridad política, se ocupa de la inseguridad económico-social, zonas tan unidas y tan actuales ahora, refiriéndose a como el enemigo ha aprovechado la ingenuidad de muchos y la mala fe de otros como instrumento a su servicio. Dice que el español está obligado a saber lo mucho que la Patria ha hecho en estos años, después de recoger una herencia tan penosa y tan larga: la del XIX por ejemplo, cuando nos desgranamos en las luchas coloniales e intestinas mientras Europa se fortalece. Habla de las repercusiones de una guerra nuestra y de otra mundial para llegar a la conclusión de que tenemos planteadas unas exigencias que debemos resolver como un problema doméstico. Y determina las que, en su opinión, lle-

varían a resolver dichas exigencias.

Modificación del sistema fiscal en el sentido de reducir los impuestos indirectos que gravan a las clases más numerosas.

Reducción de los gastos burocráticos del Estado.

Represión del lujo excesivo y las manifestaciones suntuarias.

Investigación de fortunas, hechas al amparo de situaciones de guerra y de hambre.

Que las cuotas sociales recaigan sobre el beneficio de la producción y no sobre el precio de los productos.

Forzar la producción de las fábricas eliminando la pernicioso tendencia a producir menos con las mismas utilidades marginales.

Desarticular el poder de los monopolios privados.

Hacer más productivo el trabajo.

El camarada Jordana Fuentes terminó diciendo: Pero con todo, por encima de todas las dificultades, se advierte siempre la llama nueva de una nueva esperanza.

Una calurosa ovación subrayó el "Arriba España" con que el conferenciante puso fin a su magnífica disertación.

Con este número recibirá el lector una nueva entrega del interesante reportaje de Otto Scorzény "Las armas secretas: Rusia y el porvenir de Occidente".

## La fiesta nacional

### Manolo González ovacionado en la sexta de San Isidro

MADRID, 19.—Sexta corrida de feria de San Isidro. Seis toros de Antonio Urquijo para Manolo González, Liri y Aparicio, que confirma la alternativa. Buen tiempo. El lleno es rebosante, y las entradas se pagaron a elevados precios. Preside el señor García Plaza. Los toros, bien presentados, con poder, inciertos y con malas intenciones. El último, escurrido de carnes, fué protestado por buena parte de los espectadores.

MANOLO GONZALEZ estuvo muy torero con la capa y fué aplaudido. Con la muleta estuvo valiente y toreó muy bien en redondo y al natural a sus dos toros. Con el pincho mal. A su primero lo despachó de tres pinchazos echándose fuera y estocada trasera, y al otro de dos pinchazos, del mismo estilo que los anteriores, media y descabello al segundo golpe, fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo en ambos toros como premio a sus faenas de muleta.

APARICIO, en el toro de la alternativa empezó con mucha decisión y dió algunos redondos muy buenos. Al dar uno de pecho fué empitonado y derribado. Se levantó ileso y tras unos pases de alivio mató de un pinchazo y estocada entera. Al otro le hizo una faena buena a base de derechazos y sus clásicos tres en uno que se aplaudieron. Mató de dos pinchazos, estocada y descabello y fué ovacionado.

LIRI en su primero lo toreó en redondo y al natural exponiendo una enormidad y le dió unas manoleínas apretadísimas que se aplaudieron. Mató de un pinchazo y estocada entera entrando como una vela. Fué ovacionado y saludó desde el tercio. Al que cerró plaza le hizo una faena de alivio y lo mató de un pinchazo y estocada. Escuchó pitos. Los toros pesaron en bruto, 529, 504, 843, 493, 463 kilos respectivamente.—Cifra.

## Concursos taurinos de IMPERIO

Otra vez en plena campaña taurina, Zamora rivaliza para proporcionar a sus aficionados carteles que, dentro de un mayor o menor interés, hagan mantener despierta esta afición tan dominante y a la vez tan única. Ahora ha sido Benavente quien organizó un festejo taurino para el día 24, en el que se entenderán, con novillos de Santiago Muñoz Madrigal los diestros Santiago Muñoz Represa (rejoneador), Tacho Ollite y Antonio Gallardo.

Nosotros, pendientes siempre de incrementar el interés de la fiesta volvemos por nuestros fueros del año pasado organizando un nuevo concurso de aquellos que tan buena acogida dispensaron los aficionados en la campaña taurina pasada. Volvemos por tanto, a animar a los aficionados, deseando éxitos para todos y suerte para acertar en las siguientes preguntas:

**BOLETO DE CONCURSO**

¿En qué fecha y dónde tomó la alternativa Luis Miguel Dominguín? —————

¿Cuándo se celebrará la próxima novillada en Zamora? —————

¿En qué fecha y dónde murió "Peteret"? —————

FIRMA: —————

DOMICILIO: —————

**PREMIOS**

1.º 2 barreras para la novillada de Benavente, del día 24, con billete de ida y vuelta del ferrocarril, en segunda clase, a dicha ciudad.

2.º 2 tendidos.

3.º 2 tendidos.

Pero como también en la Ciudad de Toro habrá festejo taurino el jueves, con ganado de los Hermanos Cuadrado Taberno, de Salamanca, para E. Alcántara, salmantino y Marcial Rodríguez, zamorano, pues ahí va nuestro segundo concurso taurino. Conteste a la siguiente pregunta.

**BOLETO DE CONCURSO**

Sabemos que al arranque o base de los cuernos se le llama cepa, pero ¿qué más le denomina? —————

Sabemos que "Pocapena" fué un toro que ocasionó una tragedia, pero ¿cuál fué esa tragedia y en qué plaza ocurrió? —————

¿Qué toreros y de manos de quién tomaron la alternativa en Madrid, el 1.º de octubre de 1912? —————

FIRMA: —————

DOMICILIO: —————

**PREMIOS** 1.º Dos barreras para la novillada de Toro, del día 24, con boletos de ida y vuelta a dicha ciudad para los autobuses que hagan el servicio.

2.º Dos tendidos de sombra.

3.º Dos tendidos de sol.

Ya ven ustedes qué merece la pena. A los toros gratis y con viaje gratis también. Envíen sus boletos a IMPERIO, luzón de concursos hasta la tarde del martes. Escriba las preguntas a ver si verifica el sorteo tiene usted suerte, hombre.

# El Padre General de la Orden Calasancia habla de Mindszenty

## Hungría considera al Cardenal como un mártir del comunismo

PERALTA DE LA SAL, (Huesca).—(Crónica especial de Alberto de Lavedán).

La Casa Central de los Escolapios de las Escuelas Pías está asentada desde que en 1731 se celebró en ella el primer Capítulo Provincial, en el centro de un valle rodeado de altas, severas y serenas montañas, que dan paz y quietud en la meditación y en el estudio a los que aquí se están formando en el Apostolado de la enseñanza infantil.

El Claustro, del siglo XVII, ostenta bellísimos relieves en escayola, con motivos de la Corona de la Virgen; y la Iglesia, empezada a construir, también, en el siglo XVII, preside la Casa Rectora que se eleva muy pegada al mismo lugar donde nació el Patrono y Fundador de las Escuelas Pías.

Vibra el pueblo en este día de júbilo calasancio. Va a ser inaugurado el Monumento al Santo de la Villa,—todavía no terminado— levantado en torno al año olivo que fué testigo de la lucha del niño José de Calasanz con el Demonio.

Banderas de España y de los diversos países de Europa, Asia y América que tienen casas de la Orden; arcos de triunfo, letreros y pancartas alusivas en honor del Preposito General de la Orden y gobernador civil, camarada Gil Sastre, al que estamos acompañando en su visita a los pueblos de la provincia, y que ha sido invitado especialmente a este acto. Llegan representaciones calasancias de Logroño, Navarra, Barcelona y Zaragoza.

La noche anterior a la bendición del Monumento recién llegado al Monasterio procedentes de varias concentraciones celebradas en los pueblos, tuvo la gran satisfacción de ser distinguido especialmente por el Padre General al que habló en checo.

En el día de hoy, después de haberse celebrado la popular y solemne ceremonia ante el Monumento del Olivo, ante el cual pronunciaron elocuentísimas palabras el Padre Provincial doctor Montfort, el jefe provincial y gobernador civil, y el Padre General, me fué concedida por éste, amablemente, una entrevista en exclusiva para nuestra Prensa.

El Padre Vicente Tomek, nacido el 9 de noviembre de 1892 en Plavec (Eslovaquia), en el seno de la minoría húngara, ingresó en la Orden en 1908 y fué elegido Preposito General en 1947.

Es alto y fuerte. Su rostro y toda su persona irradian bondad e irresistible simpatía. Habla un español lento, musical y empapado de ciencias eslavas.

La última vez que estuvo en Buda-Pest, fué en 1948. Me ha afirmado que recibe, con regular frecuencia, noticias del cardenal Mindszenty que, como todo el mundo sabe, sufre prisión, después del proceso infamante ordenado por el Gobierno comunista húngaro.

—Y, dígame Vuestra Paternidad, cree que son ciertas las noticias que da el gobierno húngaro sobre el estado de salud del Cardenal?

—Sí, responde —, se que su madre, una anciana y humilde campesina, le visita regularmente. A los comunistas no podemos creerles, porque hacen de la mentira un arma de propaganda.

—¿Entonces?

—A su madre, si podemos creerle, y es ella la que nos manda las noticias. Además piense usted que el Gobierno comunista húngaro no le interesa dejar morir en la prisión al cardenal Mindszenty.

—¿Por qué, Reverencia?

—Porque teme la reacción que, en las masas católicas de Hungría causaría la muerte del Prímado húngaro, al que consideran como un mártir del comunismo.

—¿Vuestra Paternidad puede decirme si el Cardenal celebra en la prisión el Santo Sacrificio de la Misa?

—Sí; puede celebrarlo todos los días. Quieren tenerle contento. Además, con bastante frecuencia, acude a su celda un Obispo del

Rito Bizantino que le atiende espiritualmente.

Continuamos conversando sobre diversos temas en varios idiomas. El Padre General, con facilidad sorprendente, cambia del checo al francés, de éste al alemán o el italiano; idiomas éstos que domina con mayor perfección que el español. Se nota en el Reverendo Padre Tomek, General de la Orden Calasancia, un íntimo deseo de hablarme de cuál es la situación del Catolicismo en los países situados detrás del "Telón de Acero". Pero se contiene porque tales es su deber. Máxime, pensando que hay todavía casas de la Orden en Hungría, Rumanía y Polonia. (Las que había en Checoslovaquia y Yugoslavia, han sido cerradas por los respectivos gobiernos comunistas).

Al final de nuestra conversación, tuvo el Padre Tomek un recuerdo para nuestra Patria.

—Estoy grandemente emocionado —dijo—. Venir a España, a esta nación profundamente católica, en paz bajo el paternal gobierno del Caudillo; es una gran alegría para mí. Porque mi alma se llena de Fe y de sana emoción religiosa.

Y, aún, tuvo el General de las Escuelas Pías otra gentileza para con el periodista, representante de nuestra Prensa. En una cuartilla, con su letra de corte eslavolatin, escribió la frase que transcribo como final de esta crónica:

"A la Prensa del Movimiento, que con especial atención sigue la Escuela Pia española y toda la obra católica. —Afectuosamente. —Peralta de la Sal, a 14 de mayo de 1951.—P. Vicente Tomek S. P.—Preposito General de las Escuelas Pías."

## Pases de la página primera

# Franco asistió a la inauguración...

mundo y el otro reservado a las misiones portuguesas. Habla del arte de la India, de la China, del Japón, de Corea, de Indochina, que, dice, nos conmueve profundamente por su admirable espiritualidad.

A continuación, monseñor Constantini, dice que podemos decantar abierta la exposición pero antes sentimos la necesidad de eludir el pensamiento a los fulgurantes astros de la acción misionera, de la cultura y del arte, las cuales hacen tan luminoso el cielo de España; Isabel la Católica, Felipe II, Santo Domingo de Guzmán, Raimundo Lulio, San Ignacio de Loyola, San Francisco Javier, San Pedro Nolasco, Santo Toribio de Mogrovejo, Francisco de Victoria, Las Casas, San Antonio María Claret, y tantos otros que sería largo enumerar. Merece mención especial Juan Vives que fué de los más eficaces y generosos promotores del Colegio Urbano y de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide. ¿Y qué diremos de los astros en el arte? Permittedme recordar, al menos —añade— los preclaros nombres de Juan de Herrera, Alonso Cano, Martín Montañés, Zurbarán, Ribera, Murillo, el Greco, Velázquez y Goya. La noble hospitalidad que España católica y misionera ofrece a los artistas del mundo misionero, es una delicada y perfumada flor de la verdadera Hispanidad. Este acto de gentil hospitalidad —termina diciendo monseñor Constantini— señala el largo camino recorrido por las misiones en el campo cultural; pero no debe ser una meta, sino un punto de partida y de marcha hacia nuevas y más espléndidas conquistas.

Seguidamente el ministro de Educación Nacional pronunció un discurso. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Esta exposición, que ha inaugurado hoy Su Excelencia el Jefe del Estado se ha celebrado en Roma durante el Año Santo y ha venido a España por concesión especial de su Santidad el Papa. En la organización ha intervenido el ministro de Educación Nacional, en colaboración con el de Asuntos Exteriores, Portugal y España que no han concurrido a la exposición de Roma, se han sumado con esta aportación especial a la que se celebra en Madrid. La exportación es un maravilloso exponente de arte en sus diversas facetas. La imaginaria cobra a través de los pueblos de África, Oceanía y América concepciones originalísimas de gran belleza que resaltan aún más por la perfecta organización e instalación que han tenido. La tesis de esta exposición quedó resumida en las palabras que el Papa Pío XII pronunció en el atrio de este certamen: "Los católicos indígenas deben ser verdaderamente miembros de la familia de Dios y ciudadanos de su Reino, pero sin dejar de ser también ciudadanos de su patria terrena". Estas palabras del Sumo Pontífice figuran en el Hall Central de la exposición.

Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de las personalidades comenzó la visita de la exposición, que fué muy detenida, y que duró hasta las dos de la tarde.

En cada una de las salas, grupos de sacerdotes y seminaristas, de los países respectivos, explicaron a S. E. el Jefe del Estado y demás personalidades las particularidades de las obras expuestas y al llegar al pabellón de España explicó su contenido el director general de Bellas Artes.

Poco después de las dos de la tarde, el Caudillo abandonó la exposición, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada, y entre grandes aplausos, de un numeroso gentío, que se había congregado en los alrededores del palacio de Exposiciones y a todo lo largo del paseo de coches de El Retiro.—Cifra.

## TERREMOTO...

Los se produjo el seísmo en Jaén, con una duración de quince a veinte segundos en una primera sacudida y de un segundo en otra que se repitió a los cinco minutos. El movimiento de las torres de la Catedral ha sido percibido por muchas personas, desprendiéndose algunos adornos de la torre de la derecha. Se han acentuado los daños de la bóveda central y del arco del presbiterio, causados por el último temblor de tierra. De la torre de la iglesia de San Ildefonso se desprendieron dos piedras de gran tamaño y más de 500 kilos de peso, que cayeron a la vía pública. En la calle de San Benito se hundió un edificio sin que ocurrieran desgracias personales. También se ha notado la sacudida en Ubeda, Arcos y Siles, sin que haya ocurrido daños.

En Granada y Málaga se sintió el seísmo con fuerte intensidad. El mismo fenómeno ha sido registrado con iguales características e intensidad en Córdoba, y Valdepeñas.

En Córdoba el seísmo tuvo dos fases, con escasa duración cada una y casi seguidas y más intensa la segunda.

En Alcaudete (Jaén) tuvo tal intensidad que han sufrido desperfectos la torre de una iglesia y que un albañil que se encontraba trabajando en un andamio cayó al suelo.

Algunas personas aseguran en Sevilla haber oído ruidos subterráneos. El temblor de tierra ha sido bastante más intenso que el registrado hace dos meses.

La gente se lanzó a la calle en Ciudad Real y en algunas obras se produjo la alarma entre los trabajadores que se hallaban en los andamios. El temblor duró diez segundos y a los cinco minutos se reprodujo otra vez con menor intensidad. No se tienen noticias de que se hayan producido daños.

Unos ocho segundos de duración ha tenido el seísmo en Linares. No se sabe que hayan ocurrido desgracias personales ni daños materiales.

En Cáceres se ha notado sobre todo el seísmo en los edificios de nueva construcción. El temblor duró varios segundos.

Otras noticias de agencia dicen que el temblor de tierra fué registrado en muchos pueblos andaluces donde se produjeron daños materiales aunque no hubo víctimas.